

МИНФИН РОССИИ  
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ  
(УФНС России по Воронежской области)

**ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ  
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УФНС РОССИИ ПО ВОРОНЕЖСКОЙ  
ОБЛАСТИ**

10 октября 2019 года

№ 3

г. Воронеж

Председательствовал: председатель Общественного совета Д.А.Ендовицкий, ректор ВГУ.

Присутствовали члены Общественного совета при УФНС России по Воронежской области: Н.С.Богатых, вице-президент нотариальной палаты Воронежской области; Б.И.Даньшин, Генеральный директор ЗАО «Информационная компания «Информсвязь-Черноземье» (группа компаний «Информсвязь»); Е.Н.Хамин, Глава группы компаний; А.Н.Латушко, режиссер-постановщик Воронежской областной филармонии; Н.В.Вериковская, главный врач ООО «Санаторий им.Цурюпы»; Д.Б.Зеленцов, директор бюро ИА «Интерфакс» в Воронежской области; А.Б.Андреев, президент регионального отделения Союза работодателей РСПП; Р.И.Дарпинян, директор филиала ФГУП ВГТРК ГТРК Воронеж; В.В.Пупынин, Председатель Совета ветеранов войны и труда Новоусманского района.

Приглашенные: С.Л.Тыняная, врио руководителя УФНС России по Воронежской области; В.А.Акамсин, начальник контрольного отдела УФНС России по Воронежской области; Н.В.Калашникова, начальник контрольно-аналитического отдела УФНС России по Воронежской области; О.В.Ершова, начальник отдела налогообложения имущества УФНС России по Воронежской области.

Секретарь Общественного совета при УФНС России по Воронежской области: Е.Е.Гордина, заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Доклады В.А.Акамсина, начальника контрольного отдела и Н.В.Калашниковой, начальника контрольно-аналитического отдела УФНС России по Воронежской области «Своевременность и необходимость отраслевых проектов налоговой службы по обелению деятельности отдельных отраслей бизнеса».
2. Доклад О.В.Ершовой, начальника отдела налогообложения имущества УФНС России по Воронежской области «О налоговых льготах для граждан предпенсионного возраста. О сохранении льгот по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц для граждан, срок выхода на пенсию

которых отложен, в соответствии с федеральным законом от 30.10.2018 №381-ФЗ»

### **ВЫСТУПИЛИ:**

По первому вопросу – В.А.Акамсин, начальник контрольного отдела УФНС России по Воронежской области, Н.В.Калашникова, начальник контрольно-аналитического отдела УФНС России по Воронежской области.

В своем выступлении В.А.Акамсин отметил, что в настоящее время Хартию в сфере оборота сельскохозяйственной продукции подписали 4283 налогоплательщика, в том числе 235 налогоплательщиков Воронежской области.

Благодаря проведенной масштабной работе налоговых и правоохранительных органов экспортные компании, а, в дальнейшем, и остальные участники зернового рынка, изъявили желание отказаться от приобретения продукции через сомнительных поставщиков («площадок»), не уплачивающих налоговые платежи в полном объеме, и перейти на прямые закупки сырья у непосредственных производителей, инициировав при этом подписание «Хартии в сфере оборота сельскохозяйственной продукции» и разработав правила договорных взаимоотношений на зерновом рынке, исключающие налоговые риски.

Указанные действия привели к ликвидации института недобросовестного посредника, а также к выгоде бюджета Российской Федерации в размере 57,4 млрд. руб. по результатам декларационных кампаний участников зерновой отрасли за 2 полугодие 2017 года и 1 полугодие 2018 года.

По Воронежской области в результате мероприятий по обелению рынка АПК прослеживается значительный рост поступлений НДС.

В 2018 году чистые поступления за вычетом возмещения НДС от налогоплательщиков сельскохозяйственной отрасли и их основных поставщиков товаров (работ, услуг), необходимых для осуществления деятельности, составили 7 432 млн. руб., в то время как за 2017 год – 4 422 млн. руб. Рост составил 3010 млн. руб. или на 68%. В 1 полугодии 2019 года поступления составили 6 051 млн. руб., в сравнении с аналогичным периодом 2018 года (4062 млн. руб.) рост поступлений составил 1989 млн. руб., или на 49%. В 1 полугодии 2019 года по сравнению с 1 полугодием 2017 года, когда Хартия не действовала, поступления НДС (за вычетом возмещения НДС) возросли с 1685 млн. руб. до 6051 млн. руб., т.е. на 4366 млн. руб. или в 3,6 раз.

В настоящее время приоритетным направлением является стимулирование саморегуляции рынка сельскохозяйственной продукции. Для этой цели от участников Хартии и их контрагентов по Воронежской области получено 747 согласий на раскрытие налоговой тайны в части сведений о налоговых разрывах по НДС. Сведения о наличии согласий и налоговых разрывов размещаются на сайте «Хартия-АПК.рф». Таким образом, происходит стимулирование компаний, имеющие налоговые разрывы, к отказу от участия в схемах уклонения от налогообложения и устранению налоговых разрывов путем уплаты налога.

В продолжение темы, Н.В.Калашникова обратила внимание присутствующих, что в 2018 году налоговая служба запустила Проект в

клининговой отрасли, оказывающей услуги по профессиональной уборке и технической эксплуатации зданий и сооружений.

Объем рынка клининговых услуг в России был оценен в 400 миллиардов рублей. В отрасли занято около 7,5 тысяч компаний.

В ходе анализа было установлено, что в отрасли активно использовались схемы незаконного ухода от уплаты налогов с заработной платы, привлекались в качестве субподрядчиков фирмы-однодневки, что приводило в свою очередь к неуплате налога на добавленную стоимость и налога на прибыль. До запуска проекта в среднем по России доля вычетов по НДС у клининговых компаний составляла 85% при расчётной норме – 35%.

Налогоплательщикам, решившим встать на путь обеления, ФНС России предложила присоединиться к Этической хартии, которая была разработана крупнейшими отраслевыми объединениями в сфере уборки и технического обслуживания.

По итогам 2018 года в Воронежской области оборот клининговых компаний составил почти 2 млрд.рублей.

В прениях выступили – члены Общественного совета при УФНС России по Воронежской области: Е.Н.Хамин, Н.С.Богатых, Б.И.Даньшин; приглашенные - представители УФНС России по Воронежской области.

По второму вопросу - О.В.Ершова, начальник отдела налогообложения имущества УФНС России по Воронежской области.

О.В.Ершова проинформировала членов Совета о том, что с 1 января 2019 года лица предпенсионного возраста будут иметь право на федеральные налоговые льготы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. Раньше на них имели право только пенсионеры.

Такие поправки внесены в Налоговый Кодекс Российской Федерации. Они связаны с поэтапным повышением пенсионного возраста. Оно будет для всех одинаковым на пять лет для мужчин и для женщин. В 2028 году, когда закончится переходный период, мужчины будут выходить на пенсию в 65 лет, а женщины – в 60.

Достигая 55 и 60 лет, граждане смогут пользоваться федеральными льготами по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. То есть еще до выхода на пенсию они получают привилегии, которые есть у пенсионеров.

Закон был разработан для того, чтобы обеспечить россиянам дополнительные социальные гарантии. Граждане предпенсионного возраста освобождаются от уплаты налога на имущество за один объект недвижимости определенного вида при условии, что он не используется в предпринимательской деятельности и находится в собственности.

Также, мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет, получают так называемый налоговый вычет на 6 соток. Если участок 6 соток и меньше, платить налог вообще не придется. Если он больше, налог рассчитают за оставшуюся площадь.

Указанные льготы будут применяться при расчете имущественных налогов физических лиц в 2020 году (за налоговый период 2019 года).

Ольга Валерьевна отметила, что по данным статистики, количество пенсионеров - владельцев земельных участков, которым были предоставлены льготы за 2018 год – более 300 тысяч человек, по налогу на имущество физических лиц – более 400 тысяч человек.

В прениях выступили – члены Общественного совета при УФНС России по Воронежской области: В.В.Пупынин, Н.В.Вериковская; приглашенные - представители УФНС России по Воронежской области.

**РЕШИЛИ:**

- 1. Принять к сведению выступления приглашенных специалистов УФНС России по Воронежской области.
- 2. Секретарю Общественного совета при УФНС России по Воронежской области Е.Е.Гординой активизировать работу по информированию населения Воронежской области в части предоставления налоговых льгот для граждан предпенсионного возраста (ответственный исполнитель О.В.Ершова).

Председатель Общественного совета при УФНС России по Воронежской области

Д.А.Ендовицкий

СОГЛАСОВАНО  
Врио руководителя УФНС России по Воронежской области

С.Л.Тыняная